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KẾ HOẠCH
Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động 
của cơ quan nhà nước năm 2021 tại xã Quảng Vinh  

Căn cứ các văn bản, quy định về ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước, UBND xã Quảng Vinh ban hành Kế hoạch ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin năm 2021 với những nội dung sau:
I. Căn cứ lập Kế hoạch
Căn cứ Nghị định số 64/2007/NĐ-CP ngày 10/4/2007 của Chính phủ về việc ứng dụng Công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ Quy định về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan nhà nước;
Căn cứ Nghị quyết số 17/NQ-CP ngày 07/3/2019 của Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm phát triển CPĐT giai đoạn 2019-2020, định hướng đến 2025; 
Chỉ thị 14/CT-TTg ngày 25/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao năng lực phòng, chống phần mềm mã độc;
Quyết định số 1784/QĐ-UBND ngày 13/8/2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành bộ tiêu chí và phương pháp đánh giá mức độ chính quyền điện tử các cấp tại tỉnh Thừa Thiên Huế.
II. Mục tiêu
1.Mục tiêu tổng quát 
Đẩy mạnh công tác tin học hoá, cải cách hành chính, thực hiện tốt công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành thông qua môi trường mạng điện tử, giảm thiếu tối đa sử dụng văn bản giấy trong điều hành và xữ lý công việc; tăng cường ký số văn bản điện tử.
Đảm bảo hệ thống hoạt động ổn định, thông suốt; tăng cường công tác an toàn, an ninh thông tin; nâng cao khả năng hoạt động của hệ thống mạng nội bộ.
Khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác ứng dụng công nghệ thông tin; chính quyền điện tử cấp xã.
Hoàn thiện các văn bản Quy định về quản lý, vận hành và khai thác trang thông tin điện tử của địa phương, đào tạo, bồi dưởng nâng cao trình độ nguồn nhân lực CNTT; chú trọng phát triển hạ tầng, cơ sở dữ liệu, các phần mềm ứng dụng nhằm hiện đại hóa nền hành chính, phục vụ công tác chỉ đạo điều hành trong hoạt động của cơ quan nhà nước. Ứng dụng CNTT gắn liền với cải cách hành chính, văn thư lưu trữ, quản lý chuyên ngành trong hoạt động cơ quan Nhà nước của địa phương, hướng tới một môi trường làm việc thân thiện, công khai, minh bạch và hiệu quả.
Khai thác, ứng dụng đồng bộ và hiệu quả hệ thống một cửa điện tử, tạo điều kiện thuận lợi để người dân, doanh nghiệp tiếp cận Trung tâm hành chính công của tỉnh; của huyện và một cửa hiện đại của xã; tiếp tục khai thác hệ thống cơ sở dữ liệu dùng chung, các phần mềm phục vụ quản lý ngành. Nâng cấp trang thông tin điện tử xã đảm bảo theo quy định. Duy trì ứng dụng và tiếp tục triển khai ứng dụng chữ ký số chuyên dùng tại các ban ngành, tổ chức thực hiện các chỉ thị, quyết định của Trung ương, tỉnh, huyện về ứng dụng CNTT trong cơ quan nhà nước. 
2. Mục tiêu cụ thể 
2.1. Ứng dụng CNTT trong nội bộ cơ quan Nhà nước 
- Ứng dụng CNTT trong cải cách hành chính, trong đó:
+ Đào tạo chuẩn kỹ năng ứng dụng CNTT cho lãnh đạo xã đáp ứng thực hiện nhiệm vụ được giao; 
+ Nâng cấp mạng LAN và bổ sung một số trang thiết bị CNTT cho văn phòng UBND xã đảm bảo kết nối liên thông với huyện.
- Tiếp tục vận hành, khai thác có hiệu quả các hệ thông phần mềm dùng chung:hệ thống thư điện tử, gửi nhận văn bản, phần mềm chỉ đạo điều hành của huyện; đảm bảo 95% văn bản được trao đổi hoàn toàn dưới dạng điện tử và sử dụng chữ ký số trong nội bộ các cơ quan nhà nước giữa xã và huyện; cán bộ chuyên trách CNTT tham gia đầy đủ các lớp đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn do huyện và tỉnh tổ chức bảo đảm chuẩn nghiệp vụ; triển khai ứng dụng hiệu quả phần mềm một cửa điện tử; trang thông tin điện tử đảm bảo công khai đủ thông tin theo quy định.
- Đảm bảo 100% cán bộ, công chức được cấp và sử dụng hệ thống thư điện tử của tỉnh để trao đổi thông tin hành chính Nhà nước trên môi trường mạng.
- Tiếp tục khai thác và ứng dụng có hiệu quả phần mềm quản lý chuyên ngành của các ban ngành cấp xã. 
- Các cơ quan đơn vị trường học, trạm y tế xây dựng Kế hoạch ứng dụng CNTT trong cơ quan, đơn vị mình phục vụ vào công tác quản lý, dạy và học, công tác khám, chữa bệnh...
2.2. Ứng dụng CNTT phục vụ người dân và doanh nghiệp 
- Phấn đấu 90% thủ tục hành chính, văn bản quy phạm pháp luật, Nghị quyết HĐND và các văn bản chỉ đạo điều hành được cập nhật lên trang thông tin điện tử xã. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến phần mềm dịch vụ công để người dân, doanh nghiệp tiếp cận và khai thác sử dụng. 
- 90% hồ sơ giao dịch tại bộ phận giao dịch một cửa được cập nhật, công khai lên phần mềm dịch vụ công. 
- Đảm bảo Website hoạt động 24/24h, thông tin được cập nhật thường xuyên đáp ứng nhu cầu khai thác thông tin của người dân, doanh nghiệp và các tổ chức, cá nhân. Liên kết trang thông tin điện tử của xã với các trang Website của các doanh nghiệp để quảng bá và kêu gọi đầu tư từ các doanh nghiệp đóng trên địa bàn xã, huyện và tỉnh... 
- Phấn đấu 70% người dân tiếp cận và khai thác dịch vụ công trực tuyến. 
III. Nội dung thực hiện 
1. Ứng dụng CNTT phục vụ công tác lãnh đạo, điều hành 
-Tập trung phát huy tối đa các phần mềm dùng chung: gửi nhận văn bản, chữ ký số; Trang thông tin điện tử; hoàn thiện các quy trình giải quyết TTHC trên hệ thống phần mềm một cửa.
-Tiếp tục quán triệt thực hiện Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 22/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của cơ quan Nhà nước.
-Tiếp tục mở rộng sử dụng phần mềm văn phòng điện tử, hệ thống gửi nhận văn bản toàn bộ các ban ngành cấp xã và việc gửi nhận, trao đổi thông tin hoàn toàn trên môi trường mạng thay cho văn bản giấy đối với các ban ngành, cơ quan đoàn thể trên địa bàn xã.
2. Ứng dụng CNTT phục vụ người dân và doanh nghiệp 
-Tiếp tục triển khai ứng dụng có hiệu quả phần mềm dịch vụ công trực tuyến. Tạo điều kiện tốt nhất cho người dân, doanh nghiệp trong việc giải quyết các thủ tục hành chính, công khai, minh bạch để người dân giám sát quá trình thực hiện hoạt động cung cấp dịch vụ công của cơ quan nhà nước qua mạng Internet.
-Đẩy mạnh công tác tuyên truyền ứng dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 bằng nhiều hình thức đặc biệt là tuyên truyền qua Đài truyền thanh của xã để người dân tiếp cận và tham gia thực hiện.
-Công khai minh bạch các thông tin trên trang TTĐT của xã.
3. An toàn thông tin
- Tăng cường triển khai việc cài đặt các phần mềm có bản quyền, phần mềm virus có bản quyền nhằm tăng cường công tác an toàn, bảo mật thông tin trong quá trình thực thi công vụ; đồng thời thực hiện công tác sao lưu dữ liệu định kỳ hàng quý nhằm chống đánh mất dữ liệu quan trọng.
- Thường xuyên cập nhập và tuyên truyền các văn bản chỉ đạo, quản lý về an toàn thông tin, cảnh bảo sớm các nguy cơ mất an toàn thông tin nhằm giảm thiểu rủi ro và giảm nhẹ hậu quả của các cuộc tấn công mạng.
4. Nguồn nhân lực cho ứng dụng CNTT
- Tiếp tục tăng cường, tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của việc ứng dụng CNTT phục vụ hoạt động quản lý, chỉ đạo điều hành trong hoạt động nhà nước. 
- Sắp xếp, bố trí cử cán bộ, công chức đi đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao và chuẩn hóa kỷ năng về ứng dụng CNTT. 
IV. Tổ chức thực hiện 
1. Lãnh đạo chỉ đạo ứng dụng CNTT xã (Phó Chủ tịch UBND xã phụ trách)
Chỉ đạo, điều hành công tác công nghệ thông tin của xã, chịu trách nhiệm về tình hình phát triển và ứng dụng công nghệ thông tin và các vấn đề liên quan về ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn xã.
2.Công chức Văn hóa - Xã hội 
Tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của việc ứng dụng CNTT phục vụ công tác quản lý, chỉ đạo điều hành cũng như trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nghiệp vụ.
3.Công chức Văn phòng – Thống kê (Phụ trách CNTT)
- Hướng dẫn, tổ chức triển khai, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2021, đảm bảo triển khai có hiệu quả mục tiêu kế hoạch đề ra. Phối hợp với các cơ quan đơn vị liên quan tham mưu cho UBND xã thu hút nguồn lực và nguồn hỗ trợ của cấp trên để thực hiện thành công kế hoạch này. 
- Định kỳ tổng hợp đánh giá kết quả ứng dụng CNTT của các cơ quan, đơn vị, báo cáo UBND xã, huyện; tham mưu đề xuất, điều chỉnh các nội dung khi thấy cần thiết.
- Khai thác, tiếp tục ứng dụng đồng bộ, có hiệu quả các phần mềm dùng chung xây dựng các các cơ sở dữ liệu chung phục vụ cho công tác chỉ đạo điều hành của UBND xã đảm bảo các chỉ tiêu đã đề ra trong kế hoạch.
- Thường xuyên giữ mối liên hệ, trao đổi thông tin và phối hợp với chuyên trách CNTT của Ủy ban nhân dân huyện để được hướng dẫn, kịp thời xử lý các sự cố liên quan đến mạng hoặc các hệ thống thông tin của đơn vị.
4. Công chức Tài chính - Kế toán xã
Tổng hợp, trình cấp có thẩm quyền cân đối, phân bổ kinh phí để thực hiện kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2021.
5. Các ban, ngành đoàn thể; cán bộ, công chức xã
- Thực hiện các hoạt động ứng dụng CNTT theo quy định của cấp trên, hướng dẫn của UBND xã trong hoạt động nội bộ của đơn vị và hoạt động phục vụ người dân, doanh nghiệp.
-Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động; Thường xuyên cập nhật bài viết, hình ảnh hoạt động và phản ảnh kịp thời về cuộc sống của nhân dân trên Trang thông tin điện tử của xã, góp phần nâng cao chất lượng của Trang thông tin điện tử.
- Tuyên truyền, hướng dẫn đoàn viên, hội viên truy cập vào Trang thông tin điện tử của xã để cập nhật thông tin, tìm hiểu các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước.
- Làm tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho CBCC và người dân về ứng dụng CNTT; thực hiện xử lý kịp thời các hồ sơ TTHC trên phần mềm dịch vụ công; ứng dụng các phần mềm quản lý chuyên ngành trong công tác QLNN, tham mưu triển khai ứng dụng tới các đơn vị có liên quan trên địa bàn xã. Tăng cường khai thác, sử dụng các phần mềm dùng chung trong hoạt động chuyên môn. Tuỳ theo chức năng nhiệm vụ để đăng tải các bài viết liên quan đến lĩnh vực mình phụ trách, ít nhất 05 bài viết/tháng. Tuyệt đối không sử dụng hệ thống thư điện tử Gmail, Yahoo... để trao đổi thông tin hành chính Nhà nước. 
Trên đây là Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của xã Quảng Vinh năm 2021, yêu cầu các ban ngành đoàn thể, bộ phận chuyên môn, các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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- Phòng Văn hóa - Thông tin huyện; 
- Thường vụ Đảng ủy;
- TT.HĐND-UBMTTQVN xã; 
- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND xã;
- Các đoàn thể cấp xã; 
- Cán bộ, công chức xã;
  - Trang Thông tin điện tử xã;
- Lưu: VT.
	TM.ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



Lương Nguyễn Thành Tâm




1
	
