1

ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN

Kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam 

 (19/8/1945 - 19/8/2020) và 15 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2020)
(Kèm Công văn số 1340-CV/BTGTU, ngày 07/8/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy)

---
Phần thứ nhất

CÁC TỔ CHỨC TIỀN THÂN VÀ NGÀY TRUYỀN THỐNG CỦA LỰC LƯỢNG CÔNG AN NHÂN DÂN VIỆT NAM

I. CÁC TỔ CHỨC TIỀN THÂN CỦA CÔNG AN NHÂN DÂN VIỆT NAM

Ngay từ khi ra đời và trong suốt quá trình lãnh đạo cách mạng Việt Nam, Đảng ta thường xuyên quan tâm xây dựng, củng cố các công cụ bạo lực của cách mạng để trấn áp tội phạm, bảo vệ Đảng, Nhà nước và nhân dân. Trong cao trào Xô Viết Nghệ Tĩnh (1930 - 1931), “Đội Tự vệ đỏ” được thành lập để hỗ trợ và bảo vệ quần chúng nổi dậy phá nhà giam, đốt huyện đường, vây đồn lính, bắt giữ bọn hào lý, làm tan rã từng mảng chính quyền tay sai của đế quốc ở cơ sở; bảo vệ cán bộ, bảo vệ các phiên tòa của Xô Viết - Công Nông xét xử bọn phản cách mạng; giữ gìn an ninh trật tự ở những nơi có chính quyền Xô Viết. Tháng 3/1935, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ nhất thông qua Nghị quyết quan trọng về “Đội Tự vệ”. Khi cuộc vận động Mặt trận Dân chủ Đông Dương phát triển thành cao trào cách mạng rộng lớn, Đảng chỉ thị: “Mỗi ấp phải tổ chức ra Đội Tự vệ để ngăn cản những kẻ phá rối cuộc đấu tranh và đối phó với các lực lượng phản động”. Đầu năm 1940, Trung ương Đảng chủ trương thành lập “Ban Công tác đội” làm nhiệm vụ bảo vệ An toàn khu (ATK), bảo vệ cán bộ cao cấp của Đảng, giải thoát cho cán bộ khi bị địch bắt. “Ban Công tác đội” được đặt dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Trung ương, được trang bị vũ khí và huấn luyện về kỹ thuật chiến đấu. Ngày 15/5/1945, Xứ ủy Bắc kỳ thành lập “Đội danh dự trừ gian” do Xứ ủy trực tiếp chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ diệt trừ bọn Việt gian đầu sỏ và vũ trang tuyên truyền, chiến đấu khi cần thiết. Ngày 04/6/1945, Tổng bộ Việt Minh tuyên bố thành lập khu giải phóng; đồng thời công bố 10 chính sách lớn của Việt Minh. Ngay sau đó, các tổ chức “Đội trinh sát”, “Đội hộ lương diệt ác” lần lượt ra đời cùng với “Đội tự vệ đỏ”, “Ban Công tác đội” và “Đội danh dự trừ gian” làm nhiệm vụ thủ tiêu lực lượng của phát xít Nhật, trừ khử bọn Việt gian, trừng trị bọn lưu manh, bảo vệ chính quyền cách mạng, thực hiện 10 chính sách lớn của Việt Minh. Đây chính là các tổ chức tiền thân của CAND Việt Nam.
II. NGÀY TRUYỀN THỐNG CÔNG AN NHÂN DÂN VIỆT NAM (19/8/1945)

Ngày 19/8/1945, cuộc Tổng khởi nghĩa giành thắng lợi ở Hà Nội. Cùng với việc đập tan các cơ quan đàn áp của địch và thiết lập chính quyền cách mạng, ở các tỉnh Bắc Bộ đã lập Sở Liêm phóng, Trung Bộ lập Sở Trinh sát, Nam Bộ lập Quốc gia tự vệ cuộc. Tuy tên gọi ở ba miền khác nhau, nhưng các tổ chức đầu tiên của CAND đều có chung nhiệm vụ trấn áp phản cách mạng, giữ gìn an ninh, trật tự, bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền cách mạng, bảo vệ tính mạng và tài sản của nhân dân. Từ đó đến nay, ngày 19/8/1945 được xác định là Ngày truyền thống CAND Việt Nam. 
Ngày 12/12/2005, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam ký Lệnh số 30/2005/L-CTN công bố Luật CAND, trong đó quy định: “Ngày 19 tháng 8 hàng năm là Ngày truyền thống của CAND và là Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” (Điều 11, Chương I, Luật CAND) (Trước đó, ngày 13/6/2005, Thủ tướng Chính phủ ra Quyết định số 521/QĐ-TTg, Quy định ngày 19 tháng 8 hàng năm là Ngày hội “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”).
Phần thứ hai

75 NĂM XÂY DỰNG, CHIẾN ĐẤU VÀ TRƯỞNG THÀNH

CỦA LỰC LƯỢNG CÔNG AN NHÂN DÂN VIỆT NAM
(19/8/1945 - 19/8/2020)
I. NHỮNG CHẶNG ĐƯỜNG LỊCH SỬ VẺ VANG CỦA CÔNG AN NHÂN DÂN VIỆT NAM

1. Công an nhân dân trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược (1945 - 1954)

Chính quyền cách mạng non trẻ vừa được thành lập đã phải đương đầu với những thử thách cực kỳ nghiêm trọng, vận mệnh của dân tộc như “ngàn cân treo sợi tóc”. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, lực lượng Công an đã làm nòng cốt trong cuộc đấu tranh chống phản cách mạng, tiến hành bóc gỡ nhiều tổ chức phản động, bảo vệ Đảng, chính quyền và thành quả cách mạng. Đặc biệt, ngày 12/7/1946, Nha Công an Trung ương đã khám phá vụ án phản cách mạng ở Số 7 phố Ôn Như Hầu (nay là phố Nguyễn Gia Thiều), Hà Nội; phối hợp với các lực lượng vũ trang và nhân dân đồng loạt tấn công, bóc gỡ 40 trụ sở Quốc dân Đảng, bắt trên 100 tên phản động, đập tan âm mưu đảo chính, lật đổ chính quyền cách mạng của thực dân Pháp và bọn phản động. Hưởng ứng Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến của Chủ tịch Hồ Chí Minh, lực lượng CAND đã cùng với quân và dân cả nước nhất tề đứng lên tiến hành cuộc kháng chiến trường kỳ chống thực dân Pháp xâm lược. Với tinh thần “Quyết tử cho Tổ quốc quyết sinh”, lực lượng Công an xung phong Hà Nội và Công an các địa phương đã tham gia tiến công, tiêu diệt, vây hãm địch, bảo vệ an toàn các cơ quan chính quyền, đoàn thể, bảo vệ vận chuyển tài liệu, kho tàng, tài sản quốc dân và tản cư nhân dân ra khỏi vùng có chiến sự.

Trong vùng địch tạm chiếm, CAND đã xây dựng cơ sở nắm tình hình, tham gia diệt ác, phá tề, trừ gian, trấn áp bọn mật thám, phản động nguy hiểm, tổ chức nhiều trận đánh ngay trong lòng địch. Tổ Điệp báo A13 của Ty Điệp báo, Nha Công an Trung ương đã đưa người vào hàng ngũ địch, nắm được nhiều tin tức có ý nghĩa chiến lược phục vụ công tác đánh địch. Ngày 27/9/1950, tại vùng biển Sầm Sơn, Thanh Hóa, Tổ Điệp báo A13 đã sử dụng một khối lượng lớn thuốc nổ đánh đắm Thông báo hạm Amiôđanhvin (Thông báo hạm lớn nhất của Pháp ở Đông Dương lúc bấy giờ), diệt hơn 200 sĩ quan, thủy thủ và binh lính Pháp. Chiến công vang dội đó đánh dấu bước trưởng thành của CAND và sự thất bại thảm hại của các cơ quan tình báo, phản gián Pháp.

Trong vùng tự do và hậu phương căn cứ cách mạng, CAND đã bố trí lại lực lượng trinh sát, bảo vệ vũ trang và tổ chức Công an xã, đẩy mạnh phong trào “Ba không” ở Bắc Bộ, “Ngũ gia liên bảo” ở Nam Bộ; góp phần đấu tranh chống hoạt động do thám, gián điệp và bọn phản động tay sai; phối hợp với các lực lượng vũ trang bẻ gãy nhiều cuộc càn quét của địch, bảo vệ hậu phương và khu căn cứ kháng chiến. Ở các tỉnh Nam Bộ, lực lượng Quốc gia tự vệ cuộc phối hợp với các lực lượng vũ trang, dũng cảm chiến đấu cản bước tiến của quân Pháp. Ngày 23/9/1945, Quốc gia tự vệ cuộc Cần Thơ và Sóc Trăng đã bảo vệ chuyến tàu chở các chiến sĩ cách mạng từ Côn Đảo trở về lãnh đạo cuộc kháng chiến ở Nam Bộ; trong đó có các đồng chí: Lê Duẩn, Tôn Đức Thắng, Nguyễn Văn Linh, Phạm Hùng. Ngày 12/11/1945, Quốc gia tự vệ cuộc Cần Thơ bí mật tập kích vào Sở Chỉ huy của quân Pháp tại thị trấn Cái Răng, tiêu diệt 20 tên. Tháng 12/1945, lực lượng trinh sát Khánh Hòa đột nhập vào sân bay Nha Trang, đốt cháy và phá hỏng 3 máy bay, tiêu hủy 5.000 lít xăng của địch.

Trên khắp các chiến trường, nhất là trong các chiến dịch lớn, như: chiến dịch Việt Bắc - Thu Đông năm 1947, chiến dịch Biên Giới năm 1950, chiến dịch Điện Biên Phủ năm 1954, lực lượng Công an đã phối hợp với lực lượng Quân báo tổ chức tốt công tác nắm tình hình, bảo vệ bí mật quân sự, bảo vệ an toàn giao thông liên lạc và các cuộc hành quân, trú quân của bộ đội, bảo vệ an toàn lãnh tụ và các cơ quan đầu não chỉ đạo kháng chiến; phát động phong trào “Bảo mật, phòng gian”, phong trào “Ba không” trong nhân dân; tổ chức phá tề, trừ gian, bao vây kinh tế địch; bắt gọn hầu hết các toán gián điệp, biệt kích. Đáng chú ý, năm 1954, lực lượng Công an đã khống chế, sử dụng toán gián điệp ở Thái Nguyên để thu thập tin tức, tình hình của địch, phục vụ cho chiến dịch Điện Biên Phủ.

Cùng với quá trình chiến đấu, công tác xây dựng lực lượng CAND luôn được Đảng, Chính phủ và Chủ tịch Hồ Chí Minh quan tâm, chăm lo xây dựng, phát triển lớn mạnh không ngừng. Ngày 21/02/1946, Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh số 23-SL thành lập Việt Nam Công an vụ. Ngày 13/3/1947, Bộ Nội vụ ra Nghị định số 36-NĐ “Ủy quyền cho Ủy ban Kháng chiến Hành chính khu thiết lập quận Công an trong phạm vi các tỉnh”. Ngày 16/5/1947, Hội nghị Công an toàn quốc lần thứ nhất quyết định bỏ Sở Công an Bắc Bộ và Sở Công an Trung Bộ, lập Công an các Khu. Ngày 11/3/1948, Chủ tịch Hồ Chí Minh gửi thư cho đồng chí Giám đốc Công an Khu XII, trong thư Người đã dạy cán bộ, chiến sĩ Công an phải rèn luyện tư cách người Công an cách mệnh, là: “Đối với tự mình, phải cần, kiệm, liêm, chính. Đối với đồng sự, phải thân ái giúp đỡ. Đối với Chính phủ, phải tuyệt đối trung thành. Đối với nhân dân, phải kính trọng, lễ phép. Đối với công việc, phải tận tụy. Đối với địch, phải cương quyết, khôn khéo”.

Ngày 10/10/1950, Bộ Nội vụ ra Nghị định số 438/NV về việc thành lập Ban Công an xã. Ngày 12/5/1951, Ban Bí thư Trung ương Đảng ra Chỉ thị số 05-CT/TW, quy định nhiệm vụ và tổ chức Nha Công an Việt Nam (trực thuộc Bộ Nội vụ). Ngày 03/01/1952, Bộ Nội vụ ra Nghị định số 09-NĐ về việc thành lập Công an huyện. Ngày 16/02/1953, Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh số 141-SL đổi Nha Công an Việt Nam thành Thứ Bộ Công an. Tại kỳ họp từ ngày 27/8 đến 29/8/1953, Hội đồng Chính phủ ra Nghị quyết đổi tên Thứ Bộ Công an thành Bộ Công an. Đây là sự kiện đánh dấu bước trưởng thành, lớn mạnh của CAND Việt Nam.

Trải qua 9 năm kháng chiến đầy gian khổ, hy sinh, lực lượng Công an luôn nêu cao tinh thần cảnh giác cách mạng, mưu trí, dũng cảm chiến đấu, lập nhiều chiến công thầm lặng nhưng vô cùng oanh liệt, đấu tranh làm thất bại mọi hoạt động gián điệp, do thám của thực dân Pháp xâm lược; đập tan âm mưu hoạt động đảo chính, lật đổ chính quyền dân chủ nhân dân của các thế lực tay sai phản động; bảo vệ tuyệt đối an toàn khu căn cứ địa cách mạng và các cơ quan đầu não của Đảng, chính quyền, đoàn thể nhân dân; đấu tranh bài trừ lưu manh, trộm cướp, giữ gìn trật tự an ninh, bảo vệ tính mạng, tài sản và cuộc sống của nhân dân. Nhiều cán bộ, chiến sĩ Công an nêu cao khí phách kiên cường, dũng cảm, lập công xuất sắc, như: Bùi Thị Cúc (Công an Hưng Yên), Võ Thị Sáu (Công an huyện Đất Đỏ, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu), Nguyễn Thị Lợi (Điệp báo Công an Hà Nội), Cao Kỳ Vân (Công an Bắc Giang), Trần Thành Ngọ (Công an Hải Phòng), Phan Khắc Trình, Trần Bình (Công an Hà Nội), Bửu Đóa (Công an Khánh Hòa), Nguyễn Xuân Thưởng (Công an Thừa Thiên Huế)...

2. Công an nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ miền Bắc xã hội chủ nghĩa, đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (1954 - 1975)

Sau ngày hòa bình lập lại ở miền Bắc, đế quốc Mỹ và bè lũ tay sai ráo riết tuyển chọn, huấn luyện, sử dụng bọn tình báo, gián điệp cài cắm vào những địa bàn quan trọng về chính trị, kinh tế, quân sự và vùng mới giải phóng; chúng tung hàng trăm toán gián điệp, biệt kích móc nối với tàn quân phỉ và bọn phản động trong nước hòng gây chia rẽ, bạo loạn, lật đổ chính quyền cách mạng; sử dụng bọn tình báo, gián điệp, đặc vụ tiến hành các hoạt động chống phá công cuộc khôi phục và phát triển kinh tế ở miền Bắc.

Trước tình hình đó, lực lượng Công an đã nhanh chóng chuyển hướng về tổ chức và hành động, tiến hành đấu tranh dập tắt các vụ nhen nhóm phản động và hoạt động gây bạo loạn của bọn phản cách mạng (từ tháng 11/1959 - 12/1959, lực lượng CAND đã phối hợp với Quân đội nhân dân mở chiến dịch đập tan âm mưu gây bạo loạn, cướp chính quyền tại tỉnh Hà Giang, làm tan rã lực lượng phản động gồm 1.112 tên phỉ, tiêu diệt, bắt sống 152 tên, gọi hàng 139 tên, thu 335 súng các loại). Đấu tranh bóc gỡ mạng lưới gián điệp cài lại của Pháp, bắt gọn hầu hết các toán gián điệp, biệt kích của Mỹ và bè lũ tay sai tung ra phá hoại miền Bắc (từ 1961 - 1970, lực lượng Công an đấu tranh triệt phá 78 toán gián điệp, biệt kích, bắt giữ 463 tên, thu nhiều tấn vũ khí, chất nổ, phương tiện hoạt động của chúng). Bảo vệ tuyệt đối an toàn các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các cơ sở kinh tế, cơ quan, xí nghiệp, các công trình quốc phòng, an ninh, công trình văn hoá - xã hội, bảo vệ tài sản của Nhà nước, tính mạng, tài sản của nhân dân. Tổ chức cho nhân dân đi sơ tán khỏi vùng có chiến sự ác liệt. Đấu tranh trấn áp, bắt giữ, xử lý hàng trăm tên tội phạm nguy hiểm. Kịp thời dập tắt các vụ cháy lớn, làm giảm đến mức thấp nhất thiệt hại do chiến tranh phá hoại của đế quốc Mỹ gây ra, góp phần giữ vững an ninh trật tự, bảo vệ miền Bắc XHCN.

Với tinh thần “Tất cả vì miền Nam ruột thịt”, lực lượng CAND đã vượt qua mưa bom, bão đạn của kẻ thù, bảo vệ an toàn các kế hoạch, địa điểm chuyển quân, chuyển hàng, kho tàng, bến bãi và các cuộc hành quân của bộ đội ta vào chiến trường miền Nam. Hình ảnh các cán bộ, chiến sĩ Công an ngày đêm kiên trì bám đất, bám đường, bắn trả máy bay địch, hướng dẫn, phân luồng xe cộ, ngụy trang, bảo vệ vật tư, phương tiện vận tải chi viện cho tiền tuyến; các chiến sĩ Phòng cháy và chữa cháy, Cảnh sát khu vực, Cảnh sát giao thông, Công an nhân dân vũ trang... quên mình trong lửa đạn để cứu người, cứu tài sản là những tấm gương sáng ngời về chủ nghĩa anh hùng cách mạng của CAND Việt Nam.

Trước yêu cầu, nhiệm vụ của cách mạng miền Nam, lực lượng Công an miền Bắc đã tuyển chọn, huấn luyện, đưa hàng vạn cán bộ, chiến sĩ Công an cùng hàng trăm tấn vũ khí, tài liệu, phương tiện thông tin liên lạc chi viện cho An ninh miền Nam; sát cánh cùng với lực lượng An ninh miền Nam tiến hành công tác bảo vệ Đảng, bảo vệ Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam và khu căn cứ cách mạng, tổ chức nhiều trận đánh tiêu diệt địch ngay trong sào huyệt của chúng, trấn áp bọn phản động, trừng trị bọn ác ôn; phá tan nhiều kế hoạch tình báo của Mỹ - Ngụy. Năm 1973, lực lượng Công an đập tan kế hoạch “Hải Yến 1”, “Hải Yến 2” của CIA và Đặc ủy Trung ương tình báo Ngụy, bắt toàn bộ các toán gián điệp chuẩn bị tung ra miền Bắc; bắt và vô hiệu hóa toàn bộ bọn gián điệp cài lại ở miền Nam theo con đường trao trả tù binh. Lực lượng CAND đã làm tròn nhiệm vụ bảo vệ giới tuyến, bờ biển, biên giới, hải đảo, góp phần đánh thắng các kế hoạch xâm nhập, gián điệp, biệt kích của Mỹ - Ngụy.

Dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Trung ương Cục và Chính phủ Cách mạng lâm thời Cộng hòa miền Nam Việt Nam, lực lượng An ninh miền Nam đã phát động sâu rộng phong trào “Bảo mật phòng gian”; phối hợp với các lực lượng vũ trang trên khắp các chiến trường, đồng loạt mở nhiều chiến dịch, bẻ gãy các cuộc tấn công, lấn chiếm, đưa kẻ địch vào tình thế bị động, bất ngờ, hoang mang, rối loạn và tan rã; bảo vệ tuyệt đối an toàn các cơ quan đầu não, chỉ huy chiến dịch, bảo vệ các cuộc hành quân, vận chuyển vũ khí, phương tiện, lương thực ra chiến trường; bảo vệ bí mật các kế hoạch và các mũi tấn công chiến lược. Lực lượng điệp báo, tình báo CAND đã chui sâu, leo cao, tiến sâu vào hang ổ của địch, thu thập, cung cấp nhiều tin tức tình báo có giá trị chiến lược, chiến thuật, góp phần cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta lần lượt đánh bại các chiến lược “Chiến tranh đơn phương”, “Chiến tranh đặc biệt”, “Chiến tranh cục bộ”, “Việt Nam hóa chiến tranh” của đế quốc Mỹ, tiến tới cuộc Tổng tiến công và nổi dậy mùa Xuân năm 1975, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước.

Công tác xây dựng lực lượng CAND trong thời kỳ này luôn được Đảng, Chính phủ và Chủ tịch Hồ Chí Minh quan tâm xây dựng, củng cố, phát triển. Ở miền Nam, năm 1961 - 1962, Thường vụ Trung ương Cục quyết định thành lập Ban bảo vệ An ninh Trung ương Cục, Ban bảo vệ An ninh Khu và các trung tâm huấn luyện, bồi dưỡng nghiệp vụ, với biên chế hàng ngàn cán bộ, chiến sĩ An ninh. Năm 1970, Chính phủ Cách mạng lâm thời Cộng hòa miền Nam Việt Nam quyết định thành lập Nha An ninh, thuộc Bộ Nội vụ. Ngày 20/7/1962, Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Lệnh số 34/LCT công bố Pháp lệnh Quy định nhiệm vụ, quyền hạn của lực lượng Cảnh sát nhân dân và Pháp lệnh Quy định chế độ cấp bậc sĩ quan, hạ sĩ quan Cảnh sát nhân dân.

Những thành tích, chiến công của lực lượng CAND trong sự nghiệp kháng chiến chống Mỹ, cứu nước đã ghi tiếp vào truyền thống vẻ vang của lực lượng CAND những trang sử vàng oanh liệt. Hàng trăm tập thể, cá nhân cán bộ, chiến sĩ Công an được Nhà nước tặng thưởng danh hiệu Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân và danh hiệu “Dũng sĩ diệt Mỹ”, như: Hồ Bá Thọ (Công an Quảng Bình), Nguyễn Văn Đẹp (Công an Long An), Nguyễn Thị Lý (Công an Quảng Trị), Phạm Thành Lượng (Trung đoàn 180, An ninh vũ trang miền Nam)...

3. Công an nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa (từ năm 1975 đến nay)

Ngày 30/4/1975, chiến dịch Hồ Chí Minh toàn thắng, đất nước ta được hòa bình, thống nhất, cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội. Nhiệm vụ quan trọng đặt ra cho toàn Đảng, toàn dân ta lúc này là phải nhanh chóng khắc phục hậu quả chiến tranh, khôi phục sản xuất, ổn định đời sống nhân dân. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, lực lượng CAND đã tích cực tham gia xây dựng và củng cố chính quyền cách mạng ở vùng mới giải phóng, tổ chức quản lý, cải tạo số ngụy quân, ngụy quyền, nhân viên của chế độ cũ, truy quét tàn dư quân địch, đấu tranh làm tan rã các tổ chức FULRO, bắt hàng ngàn tên, bóc gỡ hàng trăm khung chính quyền ngầm của địch, thu 2.712 súng các loại; chủ động đấu tranh bóc gỡ toàn bộ mạng lưới gián điệp, tình báo của đế quốc Mỹ và tay sai cài lại theo kế hoạch hậu chiến; bắt gọn hàng trăm toán gián điệp, biệt kích của các thế lực thù địch từ bên ngoài xâm nhập vào Việt Nam; đập tan âm mưu và hoạt động của bọn phản động lưu vong xâm nhập móc nối với bọn phản động trong nước âm mưu gây bạo loạn, lật đổ chính quyền. Trong 2 năm 1976 - 1977, lực lượng CAND đã đấu tranh, khám phá tổ chức phản động “Mặt trận Quốc gia giải phóng Việt Nam”, bắt 1.395 tên (trong đó có nhiều thủ lĩnh tự phong, như: “Quốc trưởng”, “Thủ tướng”), 57 tên chỉ huy cấp quân khu, sư đoàn, 519 tên chỉ huy cấp trung đoàn, tiểu đoàn, thu giữ 147 tấn vũ khí, 16 bộ điện đài, 2 tàu xâm nhập và khám phá 7 tổ chức phản động trong nước. Từ 1981 - 1984, lực lượng Công an đã đấu tranh với tổ chức phản động do Lê Quốc Túy và Mai Văn Hạnh cầm đầu, bắt 146 tên, thu 143 tấn vũ khí, thu 300 triệu đồng tiền Việt Nam in giả, 16 điện đài, 2 tàu xâm nhập. Từ 1997 - 2000, lực lượng Công an đập tan âm mưu khủng bố của tổ chức phản động lưu vong tại Mỹ do Nguyễn Hữu Chánh cầm đầu, bắt và truy tố 37 tên phản động, thu 10.141 tờ truyền đơn, 47 lá cờ “ba sọc” và nhiều vũ khí, phương tiện hoạt động của chúng.

Trong sự nghiệp đổi mới, lực lượng CAND đã tham mưu giúp Đảng, Nhà nước và cấp ủy, chính quyền các cấp triển khai, thực hiện tốt các Nghị quyết của Đảng về công tác Công an trong tình hình mới. Tổ chức thực hiện có hiệu quả “Chiến lược bảo vệ an ninh quốc gia”, “Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm”, “Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm ma túy”. Xây dựng thế trận an ninh nhân dân và thế trận quốc phòng toàn dân vững mạnh. Tham mưu đề xuất và trực tiếp giải quyết nhiều vụ, việc phức tạp liên quan đến vấn đề tôn giáo, dân tộc, an ninh kinh tế, an ninh nông thôn, an ninh văn hóa - tư tưởng. Phối hợp chặt chẽ giữa các lực lượng nghiệp vụ, bảo vệ an toàn tuyệt đối các sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội trọng đại của đất nước. Chủ động phòng ngừa và liên tục mở nhiều đợt tấn công, truy quét tội phạm, đặc biệt là tội phạm có tổ chức. Tiêu biểu, năm 1996, lực lượng Công an triệt phá băng, nhóm tội phạm hoạt động theo kiểu “xã hội đen” do Dương Văn Khánh cầm đầu, truy tố 48 bị can. Đấu tranh chống Fulro trên địa bàn Tây Nguyên; giải quyết vụ bạo loạn ở Mường Nhé; khám phá tổ chức phản động “Đảng Việt Nam dân chủ hành động” do Nguyễn Sỹ Bình cầm đầu (1997). Hai năm 2001 - 2002, lực lượng Công an triệt phá tổ chức tội phạm đặc biệt nguy hiểm hoạt động theo kiểu “xã hội đen” do Trương Văn Cam cầm đầu, bắt giữ, xử lý hàng trăm tên tội phạm nguy hiểm. Điều tra, khám phá nhiều vụ án về ma túy lớn, điển hình như: đường dây buôn lậu ma túy do Xiêng Phênh - Vũ Xuân Trường cầm đầu; đường dây buôn lậu ma túy do Nguyễn Văn Hải cầm đầu; triệt phá ổ nhóm ma túy tại Lóng Luông (Vân Hồ, Sơn La) do trùm ma túy Nguyễn Thanh Tuân và Nguyễn Văn Thuận cầm đầu (năm 2018). Ngăn chặn và đẩy lùi tệ nạn xã hội, từng bước thiết lập lại trật tự an toàn giao thông; làm tốt công tác phòng cháy, chữa cháy; đẩy mạnh công tác đấu tranh chống tham nhũng, buôn lậu, gian lận thương mại, lừa đảo, chiếm đoạt tài sản, khám phá nhiều vụ án kinh tế lớn, điển hình như: vụ tham nhũng tại Trạm kiểm soát Đông Bành, Lạng Sơn; vụ tham ô tài sản tại Công ty TAMEXCO; vụ Epco - Minh Phụng; vụ lừa đảo, cố ý làm trái, đặc biệt nghiêm trọng do Lã Thị Kim Oanh cầm đầu...; góp phần tạo môi trường chính trị - xã hội ổn định, phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội và quá trình hội nhập quốc tế.
Lực lượng CAND đã chủ động phối hợp tham mưu với Đảng, Nhà nước gắn kết chặt chẽ hai nhiệm vụ chiến lược là xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; kết hợp an ninh, quốc phòng với kinh tế, đối ngoại; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân; chủ động tích cực mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế với lực lượng An ninh, Cảnh sát nội vụ các nước trên thế giới nhằm trao đổi tin tức, chia sẻ kinh nghiệm, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật; góp phần giải quyết các vấn đề quốc tế trong đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, đặc biệt là tội phạm có tổ chức xuyên quốc gia; đồng thời tham gia tích cực trong việc làm sâu sắc thêm các mối quan hệ hữu nghị hợp tác quốc tế của đất nước, góp phần nâng cao vai trò, vị trí của Việt Nam trên trường quốc tế.

Sau gần 35 năm thực hiện công cuộc đổi mới đất nước, lực lượng CAND đã có bước phát triển mạnh mẽ, không ngừng lớn mạnh về mọi mặt và đạt được những thành tựu quan trọng. Lực lượng CAND đã chủ động phối hợp tham mưu với Đảng, Nhà nước gắn kết chặt chẽ hai nhiệm vụ chiến lược là xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; kết hợp an ninh, quốc phòng với kinh tế, đối ngoại; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân; chủ động tích cực mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế. Lực lượng CAND đã chủ động đổi mới và tổ chức thực hiện nhiều chủ trương, đối sách thích hợp để bảo vệ an ninh quốc gia; vận dụng linh hoạt các biện pháp nghiệp vụ; giữ vững ổn định chính trị, không để bị động, bất ngờ; không để hình thành tổ chức chính trị đối lập trong nội địa; không để xảy ra khủng bố, phá hoại; xử lý có hiệu quả các tình huống phức tạp về an ninh, trật tự, không để lan rộng, kéo dài; tránh sơ hở để các thế lực thù địch, phản động lợi dụng tuyên truyền, kích động chống phá gây phương hại đến an ninh quốc gia. Chú trọng vận dụng sáng tạo các quan điểm, tư tưởng chỉ đạo của Đảng, đổi mới phương thức đấu tranh phòng, chống tội phạm, tập trung đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm mới, tội phạm tham nhũng, buôn lậu và gian lận thương mại; tội phạm ma túy, tội phạm có tổ chức xuyên quốc gia, tội phạm môi trường, tội phạm sử dụng công nghệ cao và tệ nạn xã hội; kiềm chế gia tăng tội phạm, giữ vững trật tự, an toàn xã hội, duy trì các hoạt động bình thường của xã hội và bảo đảm cuộc sống bình yên, hạnh phúc của nhân dân.
II. NHỮNG TRUYỀN THỐNG VẺ VANG CỦA LỰC LƯỢNG CÔNG AN NHÂN DÂN VIỆT NAM

1. Những truyền thống vẻ vang của lực lượng Công an nhân dân Việt Nam

Trải qua 75 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành, các thế hệ CAND đã xây đắp nên những truyền thống vẻ vang. Đó là: Tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Đảng Cộng sản Việt Nam, với Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nhân dân Việt Nam; chiến đấu anh dũng không ngại hy sinh vì nền độc lập, tự do, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ, vì an ninh Tổ quốc. CAND từ nhân dân mà ra, gắn bó chặt chẽ với nhân dân, vì nhân dân phục vụ, dựa vào dân để làm việc và chiến đấu thắng lợi. CAND không ngừng tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư, có lối sống trong sạch, lành mạnh, trung thực khách quan. Phát huy cao độ tinh thần độc lập, tự chủ, tự lực, tự cường, tận tụy với công việc, vượt qua mọi khó khăn, thử thách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Nội bộ đoàn kết, thống nhất, dân chủ, kỷ luật nghiêm minh, phối hợp hiệp đồng chặt chẽ với các cấp, các ngành, các lực lượng. Luôn nêu cao tinh thần cảnh giác, bí mật, mưu trí, dũng cảm, cương quyết, khôn khéo, tích cực phòng ngừa, chủ động tiến công kẻ địch và bọn tội phạm. Không ngừng học tập nâng cao trình độ chính trị, nghiệp vụ và năng lực công tác; tiếp thu, vận dụng sáng tạo, hiệu quả thành tựu khoa học - kỹ thuật và công nghệ phục vụ công tác, chiến đấu. Nêu cao tinh thần đoàn kết quốc tế trong sáng, thủy chung, có nghĩa, có tình.

2. Những phần thưởng cao quý của Đảng, Nhà nước tặng các tập thể, cá nhân lực lượng Công an nhân dân 

75 năm song hành cùng đất nước, ở mỗi giai đoạn cách mạng, lực lượng CAND luôn một lòng một dạ tuyệt đối trung thành với Đảng, với Tổ quốc; không quản ngại khó khăn gian khổ, luôn nêu cao tinh thần tận tụy, sẵn sàng xả thân vì nước, hết lòng hết sức phục vụ nhân dân. CAND Việt Nam đã được Đảng và Nhà nước tặng thưởng nhiều phần thưởng cao quý, như: Huân chương Sao Vàng tặng lực lượng CAND (năm 1980, 1985, 2000, 2015); 09 Huân chương Sao Vàng tặng lực lượng An ninh nhân dân (1995), lực lượng Tình báo (1995), lực lượng Cảnh sát nhân dân (2003), Bộ Tư lệnh Cảnh vệ (2003), Tổng cục An ninh (2006), Tổng cục Tình báo (2006), lực lượng Bảo vệ Chính trị I (2008); Công an thành phố Hà Nội (2010); Học viện An ninh nhân dân (2011); 03 Huân chương Sao Vàng tặng các đồng chí cố Bộ trưởng (Phạm Hùng, Trần Quốc Hoàn và Mai Chí Thọ); 01 Huân chương Hồ Chí Minh tặng lực lượng CAND (năm 1975); 89 Huân chương Hồ Chí Minh tặng Công an các đơn vị, địa phương; 10 Huân chương Hồ Chí Minh tặng cán bộ, chiến sĩ CAND. 714 lượt tập thể, 408 cán bộ, chiến sĩ CAND được phong tặng danh hiệu Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân; 01 tập thể và 01 cán bộ CAND được phong tặng danh hiệu Anh hùng Lao động thời kỳ đổi mới. Hàng ngàn tập thể, cán bộ, chiến sĩ CAND được tặng Huân chương Độc lập, Huân chương Quân công, Huân chương Chiến công, Huân chương Bảo vệ Tổ quốc, Huân chương Lao động. Hàng vạn tập thể, cán bộ, chiến sĩ CAND được tặng Kỷ niệm chương Bảo vệ an ninh Tổ quốc, Huy chương các loại và Bằng khen của Chính phủ… Đã xuất hiện hàng ngàn, hàng vạn tấm gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong lực lượng được Đảng, Nhà nước, các cấp các ngành khen thưởng. Mỗi thành tích, chiến công, mỗi gương người tốt, việc tốt, mỗi sự cố gắng, tận tụy của cán bộ, chiến sĩ Công an đã góp phần làm cho hòa bình, ổn định của đất nước được giữ vững, kỷ cương, phép nước được nghiêm minh, tài sản, tính mạng và cuộc sống bình yên, hạnh phúc của nhân dân được bảo vệ; góp phần vào sự trưởng thành, vững mạnh của CAND và viết tiếp truyền thống vẻ vang của CAND Việt Nam.

Phần thứ ba
75 NĂM XÂY DỰNG, CHIẾN ĐẤU VÀ TRƯỞNG THÀNH

CỦA CÔNG AN NHÂN DÂN TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
Là một bộ phận máu thịt của CAND Việt Nam anh hùng, là con em yêu quý của nhân dân lao động, được sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ và chính quyền địa phương, sự hỗ trợ giúp đỡ và hiệp đồng chiến đấu của các ngành, các cấp, lực lượng Công an Thừa Thiên Huế vừa chiến đấu, vừa xây dựng, trưởng thành, liên tục lập được nhiều chiến công xuất sắc trong sự nghiệp bảo vệ an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, góp phần quan trọng vào thắng lợi chung của tỉnh và đất nước, nhất là trong sự nghiệp đổi mới, vinh dự được Đảng, Nhà nước tặng thưởng nhiều phần thưởng cao quý. 
I. NHỮNG CHẶNG ĐƯỜNG LỊCH SỬ VẺ VANG

1. Giai đoạn 1945 - 1954: Công an nhân dân đấu tranh bảo vệ chính quyền non trẻ mới thành lập, chuyển hướng tổ chức và hoạt động, góp phần thắng lợi trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược 

Ngày 3/2/1930 Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời, đã quan tâm xây dựng, củng cố các công cụ bạo lực của cách mạng để trấn áp tội phạm, bảo vệ Đảng, Nhà nước và nhân dân. Trong cao trào Xô Viết - Nghệ Tĩnh (1930 - 1931), “Đội Tự vệ đỏ” - tổ chức tiền thân của lực lượng CAND được thành lập để hỗ trợ và bảo vệ quần chúng tham gia các phong trào cách mạng. Giai đoạn 1930 - 1945, lực lượng tự vệ ở Thừa Thiên đã đóng góp đáng kể vào nhiệm vụ bảo vệ Đảng trong suốt thời kỳ bí mật và phong trào đấu tranh cách mạng của quần chúng, nhất là khởi nghĩa giành chính quyền tháng 8/1945.

Ngày 19/8/1945, cuộc Tổng khởi nghĩa giành thắng lợi. Cùng với việc đập tan các cơ quan đàn áp của địch và thiết lập chính quyền cách mạng, Công an Trung bộ ra đời. Đến tháng 12/1945, Ty Trinh sát Thừa Thiên được thành lập trên cơ sở lực lượng tự vệ, làm nhiệm vụ trấn áp phản cách mạng, giữ gìn an ninh, trật tự, bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền cách mạng, bảo vệ tính mạng và tài sản của nhân dân, với 30 cán bộ, nhân viên do đồng chí Phan Đức Nhuận - Tỉnh ủy viên làm Trưởng ty, gồm các ban: Chính trị, Trật tự, Hành Chính, Di động và Văn phòng.
Trước tình hình thù trong giặc ngoài chống phá ta ráo riết, Ty Công an Thừa Thiên đã tham mưu, chỉ đạo tập trung ổn định tình hình an ninh trật tự, nghiêm trị những tên đầu sỏ có nhiều tội ác với nhân dân, vừa giác ngộ, tranh thủ số quan lại, nhân sĩ trí thức, tư sản dân tộc yêu nước phục vụ yêu cầu xây dựng chính quyền cách mạng, đồng thời thực hiện đúng sách lược ngoại giao của Chính phủ đối với tàn quân Nhật, quân Tưởng và bọn tay sai, góp phần bảo vệ và tham gia các phong trào chống giặc đói, giặc dốt, tuần lễ đồng, tuần lễ vàng phục vụ kháng chiến kiến quốc và bảo vệ ngày tổng tuyển cử bầu Quốc hội đầu tiên (06/01/1946).

Hưởng ứng Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/12/1946), lực lượng Công an cùng với lực lượng Vệ quốc quân, Cảm tử quân, tự vệ hăng hái lao vào cuộc chiến đấu chống thực dân Pháp. Lực lượng Công an đã bám sát Tỉnh ủy, Ủy ban kháng chiến hành chính tỉnh để bảo vệ, xây dựng cơ sở, chiến khu phục vụ cuộc kháng chiến lâu dài. 
Từ năm 1947, được sự chỉ đạo và bổ sung lực lượng của Công an liên khu IV, Công an Thừa Thiên từ tỉnh đến huyện, xã được củng cố và hoàn thiện. Thành lập các ban điệp báo, phản gián, trật tự, chính trị, tư pháp..., củng cố Công an quận ở các huyện, phát triển thêm mạng lưới cơ sở quần chúng, nhất là vào cơ quan quan trọng của địch, lập nhiều thành tích xuất sắc, diệt nhiều tên tay sai đắc lực. Điển hình là hai đội viên Công an xung phong Nguyễn Xuân Thưởng và Lê Kỳ đột nhập tiêu diệt tên Trần Đình Hạnh - Thanh tra Sở Liêm phóng tại nhà riêng. Đội Công an xung phong đã mưu trí dùng xe Jeep của địch cắm cờ đỏ sao vàng, căng khẩu hiệu “Chuẩn bị chuyển mạnh sang tổng phản công” chạy trên đường phố, rải truyền đơn, tung lựu đạn vào cổng Sở Mật thám Trung kỳ. 

Với những chiến công xuất sắc, ngày 30/12/1949, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ký Sắc lệnh tặng thưởng Huân chương Kháng chiến hạng Nhất cho Ty Công an Thừa Thiên. Năm 1950, Bác gửi tặng Ban Điệp báo Ty Công an Thừa Thiên chiếc áo bông của Người. 

Chiến dịch Điện Biên Phủ thắng lợi, thực hiện chỉ đạo của Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban Kháng chiến hành chính tỉnh, Công an liên khu IV, Ty Công an Thừa Thiên gấp rút tổ chức cho cán bộ nhân viên tập kết ra miền Bắc; đồng thời chọn một số cán bộ tiếp tục ở lại chiến trường miền Nam phục vụ nhiệm vụ chính trị trong giai đoạn mới. 

2. Giai đoạn 1954 - 1975: Công an nhân dân Việt Nam bảo vệ vững chắc an ninh trật tự ở miền Bắc, góp phần đánh thắng các chiến lược, chiến tranh của đế quốc Mỹ, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước
Sau Hiệp định Giơ-ne-vơ, đất nước ta tạm thời chia làm hai miền. Trước tình hình mới, Đảng chủ trương chuyển hướng lãnh đạo cách mạng miền Nam, củng cố tổ chức Đảng theo nguyên tắc tinh gọn, bí mật phù hợp với tình hình và nhiệm vụ mới. Số cán bộ Công an được chọn ở lại hình thành bộ phận địch tình, đặt dưới sự chỉ đạo trực tiếp của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, chủ yếu làm công tác phái khiển, góp phần phát triển và bảo vệ phong trào, bảo vệ Đảng, bảo vệ cơ sở cách mạng. 
Từ giữa năm 1962, Bộ Công an tăng cường cán bộ nghiệp vụ cho Công an Thừa Thiên. Ban An ninh tỉnh được củng cố và tăng cường, chỉ đạo An ninh các huyện và phân công cán bộ về các huyện, xã tham gia phá kìm, đánh địch bằng “hai chân, ba mũi”, tạo điều kiện xây dựng cơ sở nội tuyến, củng cố, tăng cường lực lượng tại chỗ phục vụ phát triển phong trào cách mạng sau này. 
Tháng 4/1966, Bộ Chính trị ra quyết định tách hai tỉnh Quảng Trị, Thừa Thiên và thành phố Huế ra khỏi khu V để thành lập Khu ủy Trị Thiên Huế do Trung ương trực tiếp chỉ đạo, giao cho Đảng đoàn Bộ Công an phụ trách chỉ đạo công tác an ninh khu Trị Thiên Huế. Được Bộ Công an tăng cường cán bộ nghiệp vụ, Ban An ninh tỉnh đã quyết định tăng cường cho An ninh các quận ở miền tây; thành lập Đại đội An ninh vũ trang để bảo vệ cán bộ lãnh đạo, cơ quan, kho tàng, hành lang trong vùng căn cứ và tăng cường 1 trung đội bảo vệ Trại Tạm giam Thừa Thiên.
Tại vùng căn cứ miền tây Hương Trà, lực lượng an ninh vũ trang vừa làm nhiệm vụ bảo vệ cơ quan Tỉnh ủy, Ủy ban mặt trận Giải phóng tỉnh, vừa đánh địch cơ động ở vòng ngoài diệt nhiều sinh lực địch, bảo vệ an toàn căn cứ, cơ quan, kho tàng. Các đơn vị Trinh sát vũ trang An ninh thành phố Huế, các huyện phối hợp với các đơn vị vũ trang địa phương tổ chức luồn sâu đánh hiểm ở vùng giáp ranh, vùng sau lưng địch và vùng ven thành phố Huế tạo tiếng vang, mở ra các đường hành lang hoạt động cho các lực lượng cách mạng áp sát thành phố.

Tháng 8/1967, Tiểu đoàn Trinh sát vũ trang trực thuộc An ninh thành phố Huế ra đời, tổ chức theo hướng tinh gọn, cơ động, thọc sâu đánh hiểm, diệt ác trừ gian, chiến đấu trong vùng địch hậu, vừa phục vụ công tác an ninh vừa phối hợp tác chiến trong các chiến dịch.

Ngày 19/11/1967, thực hiện Chỉ thị của Bộ Chính trị, các lực lượng vũ trang tiến công nổi dậy toàn miền. 2 giờ 30 phút ngày 31/01/1968, chiến dịch Mậu Thân mở màn. Lực lượng An ninh phối hợp chặt chẽ với các lực lượng vũ trang ở các mũi tiến công thọc sâu đánh chiếm các mục tiêu trọng điểm trong thành phố Huế. Ở phía Bắc thành phố, 03 phân đội trinh sát vũ trang nằm trong đội hình chiến đấu phối hợp Trung đoàn 6 (Phú Xuân), 01 tiểu đoàn đặc công, 02 đội biệt động và 05 đội công tác vũ trang nội thành tiến đánh Bộ Tư lệnh Sư đoàn 01 ở Mang Cá, sân bay Tây Lộc, Tiểu đoàn Hắc báo ở Đại Nội, Ty Chiêu hồi, Ty Tỵ nạn cộng sản, Trung tâm Dân ý vụ và 02 quận hành chính Tả Ngạn và Thành Nội, chiếm giữ cầu Trường Tiền. Ở cánh Nam sông Hương, lực lượng an ninh phối hợp lực lượng vũ trang tấn công đánh chiếm Tòa Tỉnh trưởng, Văn phòng đại diện Bắc Trung nguyên Trung phần, Ty Sắc tộc và Ty Bình định nông thôn, giải phóng nhà lao Thừa Phủ, nơi địch đang giam giữ 2.300 tù nhân, đa số là cán bộ, bộ đội, du kích và quần chúng cách mạng, làm chủ thành phố Huế trong suốt 26 ngày đêm. Kịp thời lựa chọn 500 thanh niên yêu nước tham gia vào hàng ngũ cách mạng chiến đấu bảo vệ thành phố. Mũi tấn công thứ hai của cánh Nam sông Hương xuất phát từ vùng bàn đạp Phú Vang và Hương Thủy tấn công vào thành phố theo hướng Đông - Nam. Một phân đội trinh sát vũ trang và một số cán bộ Công an phối hợp đội biệt động và Tiểu đoàn bộ đội K.10 tiến đánh các mục tiêu: Khách sạn Hương Giang, Ty Cảnh sát, Lao Thẩm vấn, Đài Phát thanh, Căn cứ Phan Sào Nam, Trung tâm Thông tin và vùng Đập Đá, Vân Dương.

Suốt 26 ngày đêm chiếm giữ thành phố Huế, lực lượng An ninh phối hợp lực lượng vũ trang đánh địch phản kích diễn ra quyết liệt tại cầu Trường Tiền, đường Trần Hưng Đạo, Phan Bội Châu, Phan Đăng Lưu, Khách sạn Thuận Hóa, cửa ngõ Đông - Nam thành phố... An ninh các huyện cũng đồng loạt tiến công, phát động quần chúng nổi dậy rộng khắp, đã góp phần đánh sập bộ máy Ngụy quyền vùng, tỉnh, quận, phường, xã ở thành phố Huế và vùng nông thôn rộng lớn. An ninh thành phố đã tổ chức đưa một số nhân sĩ trí thức vượt qua các trận tuyến lên chiến khu nhằm gấp rút chuẩn bị thành lập Liên minh các Lực lượng dân tộc dân chủ và hòa bình thành phố Huế, tập hợp đông đảo các tầng lớp xã hội tham gia vào Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam.

Bằng chiến công của mình, An ninh Thừa Thiên Huế đã góp phần cùng toàn Đảng, toàn quân và toàn dân tỉnh nhà làm nên chiến công vang dội, xứng đáng với vinh dự đư​ợc đón nhận 8 chữ vàng “Tấn công, nổi dậy, anh dũng, kiên cường” của Bộ Chỉ huy các Lực lượng giải phóng miền Nam tuyên dương tại Hội nghị Chiến tranh du kích lần thứ tư (tháng 10/1968).

Sau thất bại nặng nề của chiến dịch Mậu Thân, Mỹ thay đổi chiến lược. Từ “Chiến tranh cục bộ” sang “Việt Nam hóa chiến tranh” nhằm kéo dài và mở rộng chiến tranh ra toàn cõi Đông Dương. Trên chiến trường Thừa Thiên Huế, chúng điên cuồng phản kích, càn quét. Từ trong gian khổ ác liệt, chủ nghĩa anh hùng cách mạng của cán bộ, chiến sĩ An ninh Thừa Thiên Huế càng tỏa sáng. Những tấm gương chiến đấu đầy mưu trí, sáng tạo, quả cảm, xả thân vì sự nghiệp cách mạng, như: đồng chí Hoàng Thức Bảo dùng mìn tự tạo đánh nhiều trận, diệt hàng chục tên địch, phá hủy máy bay trực thăng khi chúng càn lên vùng giáp ranh Hương Trà; nữ trinh sát vũ trang Nguyễn Thị Lài gài mìn đánh vào “Khu truyền thống”, Câu lạc bộ Sĩ quan ngụy giữa lòng thành phố; các đồng chí Nguyễn Đình Xướng, Vũ Hùng Sơn, Đỗ Nam bị địch phát hiện hầm bí mật, đã chiến đấu đến viên đạn cuối cùng…

Ngày 27/3/1973, Ty An ninh Thừa Thiên đư​ợc thành lập, hình thành Văn phòng và một số phòng ban nghiệp vụ khác để đảm bảo phục vụ những yêu cầu mới trong giai đoạn cuối của cuộc chiến tranh.

Ngày 18/3/1975, Quân ủy Trung ương chỉ thị mở Chiến dịch Huế - Đà Nẵng. Ngày 23 và 24/3/1975, lực lượng An ninh khu Trị Thiên Huế và An ninh Thừa Thiên phối hợp bộ đội chủ lực hành quân cấp tốc áp sát thành phố Huế. Lợi dụng lúc địch rối loạn, một lực lượng An ninh thành phố từ Hương Thủy đã đột nhập vào thành phố nhanh chóng chiếm giữ Ty Cảnh sát ngụy, Trung tâm Cảnh sát sắc phục, Trung tâm Thẩm vấn, thu giữ nhiều tài liệu quan trọng, tổ chức cho quần chúng chiếm giữ các mục tiêu trọng yếu, nhà máy điện, nhà máy nước...; bảo vệ các mục tiêu này khỏi bị địch phá hoại trước khi có lực lượng đến tiếp quản. Các bộ phận nghiệp vụ, phòng ban của An ninh khu và tỉnh gấp rút tham mưu cho các cấp ủy chuẩn bị nội dung văn bản và các bước tiến hành nhiệm vụ tiếp quản, quản lý của chính quyền cách mạng nhằm ổn định trật tự xã hội, tạo điều kiện để lực lượng an ninh tiến hành các công tác cơ bản trong tình hình mới.
3. Giai đoạn 1975 - nay: Giữ vững an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội phục vụ công cuộc xây dựng và bảo vệ  Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa

Ngày 26/3/1975, Thừa Thiên Huế đư​ợc hoàn toàn giải phóng. Ty An ninh Thừa Thiên Huế đã thực hiện tốt chức năng tham mưu cho lãnh đạo khẩn trư​ơng giải quyết những yêu cầu cấp bách của vùng mới giải phóng, triển khai thực hiện 6 thông cáo của Ủy ban Quân quản về giữ gìn an ninh trật tự. 

Sau ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, Thừa Thiên Huế được xác định là một trong những địa bàn trọng điểm về an ninh; hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, bọn phản động diễn ra liên tục, quyết liệt trên nhiều mặt nhằm thực hiện ý đồ gây mất ổn định từ bên trong, tạo cớ can thiệp lật đổ chế độ xã hội chủ nghĩa. 
Với vai trò nòng cốt, lực lư​ợng An ninh Thừa Thiên Huế đã giúp cho chính quyền cách mạng tiến hành các chính sách cải tạo xã hội chủ nghĩa, đấu tranh giữ gìn trật tự an toàn xã hội, loại trừ bọn tội phạm nguy hiểm, truy bắt các băng đảng cướp, trộm cắp, phá các tụ điểm tệ nạn xã hội, điều tra khám phá kết luận nhanh và đưa ra xét xử các vụ trọng án, củng cố niềm tin của nhân dân vào chế độ mới.

Thực hiện Nghị quyết số 245-NQ/TW, ngày 20/9/1975 của Bộ Chính trị, Công an tỉnh Bình Trị Thiên đư​ợc thành lập trên cơ sở hợp nhất Công an các tỉnh Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế và khu vực Vĩnh Linh. Ngay sau khi hợp nhất, chính quyền và lực l​ượng Công an đã phải đối phó ngay với bọn phản động ngóc đầu dậy chống phá cách mạng. Trước tình hình và nhiệm vụ mới, Ty Công an đã chỉ đạo các mặt công tác: bảo vệ nội bộ, bảo vệ Đảng, phòng chống nội gián; làm trong sạch các tổ chức cơ quan, đoàn thể xã hội trở thành một nhiệm vụ quan trọng và cấp bách trong việc củng cố và tăng cư​ờng sức mạnh của hệ thống chính trị. Liên tiếp trong các năm 1977, 1978 và 1979, Công an Bình Trị Thiên đã điều tra, phát hiện và mở các chuyên án đấu tranh quyết liệt, bắt và xử lý hàng trăm tên trong các tổ chức phản động: “Mặt trận Thống nhất dân quân phục quốc”, “Mặt trận phục quốc Trị Thiên”, “Mặt trận Thanh niên Việt Nam yêu nước”, “Mặt trận quốc gia kháng chiến chống cộng”... do bọn Ngụy quân, Ngụy quyền, đảng phái phản động không chịu cải tạo âm mưu phục hồi chế độ cũ. Thắng lợi của các chuyên án này một lần nữa khẳng định bản lĩnh chính trị và năng lực nghiệp vụ của lực lượng Công an, xứng đáng là công cụ chuyên chính vô sản sắc bén trong cuộc đấu tranh trấn áp bọn phản cách mạng, bảo vệ chính quyền dân chủ nhân dân, bảo vệ vững chắc những thành quả của cuộc cách mạng dân tộc dân chủ nhân dân. 
Những năm của thập niên 80, trong điều kiện kinh tế - xã hội của đất nư​ớc hết sức khó khăn, các thế lực thù địch tiến hành kiểu chiến tranh phá hoại nhiều mặt, lực lư​ợng Công an Bình Trị Thiên dư​ới sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, của Bộ Nội vụ đã kiên quyết và chủ động đấu tranh đập tan các âm m​ưu, hành động, thủ đoạn phá hoại, gây rối, gây bạo loạn, đảm bảo vững chắc an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội; đồng thời sẵn sàng ứng phó với tình huống chiến tranh xâm lược trên quy mô lớn.  

Ngày 12/6/1981, Hội đồng Chính phủ ra Nghị định số 250/NĐ-HĐCP về “Quy định nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức của Bộ Nội vụ”. Đến ngày 28/7/1981, Bộ trưởng Bộ Nội vụ ký Quyết định số 42-QĐ/BNV quyết định tổ chức bộ máy của Công an Bình Trị Thiên. Ty Công an Bình Trị Thiên được đổi thành Công an Bình Trị Thiên với 2 Ban Chỉ huy An ninh và Chỉ huy Cảnh sát và các phòng, ban trực thuộc.
Vư​ợt qua khó khăn, cán bộ, chiến sĩ Công an tỉnh đã phát huy tinh thần tự lực, tự cường, từng b​ước giải quyết một phần công tác hậu cần tại chỗ, củng cố bộ máy tổ chức theo hư​ớng chuyên sâu, tạo điều kiện để nâng cao năng lực công tác, chiến đấu. Chính vì vậy, đã đấu tranh có hiệu quả với các thế lực thù địch, bọn phản cách mạng và bọn tội phạm kinh tế, hình sự; đảm bảo trật tự an toàn xã hội, phục vụ tích cực các chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà.

Tháng 12/1986, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ VI đề ra đường lối đổi mới, xóa bỏ quan liêu bao cấp, chuyển sang cơ chế thị trường theo định hướng xã hội chủ nghĩa. Thực hiện đường lối đổi mới của Đảng, quán triệt các Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ VI, VII, VIII, IX, X, XI, Nghị quyết Hội nghị Công an toàn quốc, dưới sự lãnh, chỉ đạo của lãnh đạo Bộ, của Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Công an tỉnh Thừa Thiên Huế đã từng bước đổi mới, kiện toàn bộ máy chính trị, tập trung xây dựng lực lượng vững mạnh, đoàn kết, khắc phục mọi khó khăn, thực hiện tốt mục tiêu thi đua “Chủ động, kỷ cương, trách nhiệm, hiệu quả”. 
Sau khi lập lại tỉnh Thừa Thiên Huế (tháng 7/1989), trước diễn biến phức tạp của tình hình thế giới và trong nước, Đảng ủy và Ban Giám đốc Công an tỉnh đã quán triệt cho toàn thể cán bộ, chiến sĩ t​ư tưởng “phải kiên quyết chống các lực lượng phản động, các mầm mống đa nguyên chính trị, đa đảng, dân chủ cực đoan ngay từ khi chúng mới nhen nhóm”. Qua các biện pháp nắm tình hình, đã kịp thời phát hiện và tập trung tham mưu đề xuất lãnh đạo Bộ Công an, Tỉnh ủy chỉ đạo giải quyết có hiệu quả những vấn đề nổi cộm về an ninh nội bộ, ngăn chặn số đối tư​ợng hoạt động mang màu sắc chính trị, giải quyết các vụ khiếu kiện kéo dài, nhất là các thời điểm đại hội Đảng, bầu cử Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp. 

Những năm đầu thế kỷ XXI, thực hiện chủ tr​ương công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Thừa Thiên Huế đứng trước thời cơ, vận hội mới, như​ng đồng thời cũng phải đối mặt với những thách thức mới. Do vị trí và đặc điểm địa bàn Thừa Thiên Huế là một trong những địa bàn trọng điểm về an ninh quốc gia của cả nước, các thế lực thù địch luôn tập trung chống phá quyết liệt với nhiều phương thức, thủ đoạn hết sức tinh vi, xảo quyệt, nguy hiểm; lợi dụng những vấn đề nhạy cảm trên tất cả các lĩnh vực tôn giáo, tư​ tưởng - văn hóa, những sơ hở trong quản lý kinh tế - xã hội, một số mâu thuẫn trong nội bộ... để kích động gây rối chính trị, nhằm thực hiện ý đồ tạo điểm nóng về chính trị, gây mất ổn định từ bên trong, tạo cớ can thiệp lật đổ chế độ xã hội chủ nghĩa ở Việt Nam. Để chủ động đấu tranh làm thất bại âm mưu, hoạt động của các thế lực thù địch, Công an tỉnh Thừa Thiên Huế đã kịp thời tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ra các nghị quyết chuyên đề về lãnh đạo công tác đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, triển khai kịp thời các chủ trương lớn của Đảng, Nhà nước về an ninh, trật tự. Đặc biệt, đã kịp thời tham mưu đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh và lãnh đạo Bộ tập trung chỉ đạo, huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị, phát động phong trào quần chúng giải quyết những vấn đề nổi lên liên quan đến an ninh tôn giáo. Chủ động đề xuất các phương án, kế hoạch lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị nghiệp vụ vận dụng linh hoạt các biện pháp để vô hiệu hóa những hoạt động của các tổ chức phản động lưu vong nư​ớc ngoài câu kết với số cực đoan phản động trong nước.

Trong bối cảnh hội nhập quốc tế, lực lượng Công an Thừa Thiên Huế đã chủ động làm tốt công tác dự báo tình hình, tham mưu đề xuất các phương án, kế hoạch, biện pháp, huy động lực lượng thực hiện tốt nhiệm vụ giữ vững ổn định chính trị, không để xảy ra đột biến, bất ngờ. Nâng cao chất lượng công tác nghiệp vụ cơ bản, làm tốt công tác phòng ngừa xã hội, giảm phạm pháp hình sự, nhất là giảm trọng án; ngăn chặn và đẩy lùi tội phạm ma túy, nâng cao tỷ lệ điều tra phá án; làm giảm tai nạn giao thông trên cả ba mặt, làm tốt công tác xây dựng Đảng, xây dựng lực lượng và đã đạt được nhiều kết quả đáng phấn khởi, phục vụ đắc lực nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của tỉnh nhà. Toàn lực lượng tập trung thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ nên đã chủ động đấu tranh làm thất bại âm mưu, hoạt động can thiệp của các thế lực thù địch bên ngoài, phát hiện và đập tan âm mưu hình thành tổ chức chính trị đối lập của các đối tượng phản động, triển khai thực hiện thành công hàng trăm phương án bảo vệ an ninh trật tự các lễ hội, các sự kiện chính trị, giao lưu văn hóa lớn diễn ra trên địa bàn tỉnh, đảm bảo an ninh biên giới, an ninh tôn giáo, an ninh nông thôn, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống. 

Trong công tác đảm bảo an ninh quốc gia, lực lượng Công an tỉnh đã chủ động đấu tranh với hoạt động tình báo, gián điệp, hoạt động can thiệp của các đối tượng nước ngoài, ngăn chặn kịp thời các tổ chức phản động “Khối 8406”, “Đảng thăng tiến Việt Nam”. Đặc biệt năm 2006, đã kịp thời phát hiện “Đảng thăng tiến Việt Nam” (do linh mục Nguyễn Văn Lý lập ra) cấu kết với “Đảng vì dân” (do Nguyễn Công Bằng tại Mỹ cầm đầu), hình thành “Liên đảng Lạc Hồng” âm mưu công khai hóa vào dịp Tết Đinh Hợi 2007. Công an tỉnh đã phối hợp phá án, không cho chúng thực hiện được ý đồ, đồng thời đưa Nguyễn Văn Lý và 4 đồng phạm ra xét xử công khai, góp phần giữ vững ổn định chính trị của địa phương và cả nước. Những năm gần đây, Công an tỉnh đã tập trung tham mưu, đấu tranh giải quyết có hiệu quả nhiều vấn đề phức tạp trong tôn giáo, như: làm tan rã tổ chức “Phật giáo Việt Nam thống nhất”, ngăn chặn hoạt động chống phá của số cực đoan Đan viện Thiên An và âm mưu kích động biểu tình của Nguyễn Văn Lý, nhiều vụ khiếu kiện liên quan Công giáo..., không để ảnh hưởng đến an ninh, trật tự. Đấu tranh, ngăn chặn có hiệu quả tà đạo: “Pháp luân công”, “Hội Thánh của Đức Chúa Trời Mẹ” và chủ động nắm chắc tình hình, không để biểu tình trái phép liên quan tình hình biển Đông. 

Trong công tác giữ gìn trật tự an toàn xã hội, từ năm 1986 đến nay, lực lượng Công an các cấp đã điều tra, triệt phá 1.200 ổ nhóm tội phạm/5.968 đối tượng. Đặc biệt, trong thời gian gần đây, Công an Thừa Thiên Huế phối hợp với các cục nghiệp vụ, Bộ Công an liên tục phá nhiều chuyên án tội phạm phi truyền thống, tội phạm công nghệ cao, tội phạm ma túy, lừa đảo có yếu tố nước ngoài, tội phạm liên quan đến tín dụng đen; triệt phá nhiều chuyên án, vụ án lớn được Bộ Công an, UBND tỉnh đánh giá cao và biểu dương khen ngợi, gần đây, như: chuyên án cướp ngân hàng BIDV chi nhánh Thành Nội Huế; chuyên án 119TT bắt giữ đối tượng Quàng Văn Tiến cùng đồng bọn vận chuyển 14.000 viên ma túy tổng hợp từ Điện Biên đưa về Huế tiêu thụ tại các tỉnh Miền Trung - Tây Nguyên với thủ đoạn hết sức tinh vi, cất giấu ma túy trong tiểu sành chuyên đựng hài cốt, vận chuyển trên xe tang; chuyên án 620M đấu tranh với nhóm đối tượng sử dụng mạng máy tính, mạng viễn thông, phương tiện điện tử để thực hiện hành vi chiếm đoạt tài sản; chuyên án 520L đấu tranh với băng nhóm 11 đối tượng người nước ngoài cấu kết người Việt Nam sử dụng mạng máy tính, mạng viễn thông, phương tiện điện tử thực hiện hành vi lừa đảo chiếm đoạt tài sản xuyên quốc gia, giá trị đặc biệt lớn (120 tỷ đồng) của nhiều bị hại trên cả nước với thủ đoạn hoạt động tinh vi…

Thực hiện phương châm vừa chiến đấu, vừa xây dựng, lực lượng Công an Thừa Thiên Huế từng bước trưởng thành trong các phong trào thi đua “Vì an ninh Tổ quốc”, phong trào “Thực hiện nghiêm túc 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân”, phong trào xây dựng “Đơn vị văn hóa - Gương mẫu chấp hành điều lệnh Công an nhân dân”… Đặc biệt từ năm 2006 đến nay, đã triển khai thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh - Công an nhân dân vì nước quên thân, vì dân phục vụ”, Cuộc vận động “Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh; Xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ”; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 03 và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, Chỉ thị  của Bộ Công an về “Tiếp tục siết chặt kỷ luật, kỷ cương, điều lệnh; Xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ trong Công an nhân dân”. Qua các phong trào thi đua, các cuộc vận động, các đợt sinh hoạt chính trị đã xuất hiện hàng ngàn gương cán bộ, chiến sĩ Công an dũng cảm trong đấu tranh phòng, chống tội phạm, tận tụy hy sinh quên mình để giúp đỡ nhân dân trong thiên tai, bão lũ. Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính phục vụ nhân dân, liên thông nhiều thủ tục hành chính của Ngành với các thủ tục của các cấp, ngành khác, nhất là trong công tác đăng ký khai sinh, cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện về an ninh trật tự, phòng cháy chữa cháy...; phấn đấu cấp các thủ tục hành chính cấp độ 3 (làm các thủ tục qua mạng), cấp độ 4 (làm các thủ tục qua mạng và nhận kết quả tại nhà).
Đặc biệt, trong những năm gần đây, thực hiện tốt các mặt xây dựng Đảng, xây dựng lực lượng thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW, ngày 15/3/2018 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy Bộ Công an tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”, Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám đốc Công an tỉnh chủ động chỉ đạo xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện sát nhập Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy vào Công an tỉnh, hợp nhất một số đơn vị trực thuộc. Đến nay, Công an tỉnh có 27 đầu mối cấp phòng, giảm 5 phòng so với trước đây. Tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh ban hành Nghị quyết về thực hiện Đề án điều động Công an chính quy về đảm nhiệm chức danh Công an xã và Đề án Kiện toàn nâng cao chất lượng lực lượng Cảnh sát khu vực, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Đến nay, Công an chính quy đảm nhiệm các chức danh Công an xã tại 106 xã, thị trấn trên địa bàn toàn tỉnh, đạt 100% với cơ cấu mỗi xã có ít nhất 03 đồng chí Công an chính quy trở lên; thay thế, bổ sung 122 đồng chí có trình độ đại học về làm Cảnh sát khu vực đảm bảo 100% số khu vực đều có Cảnh sát khu vực, là một trong những tỉnh hoàn thành đúng tiến độ về việc bố trí Công an chính quy đảm nhận chức danh công an xã, được lãnh đạo Bộ Công an đánh giá cao.  

Cùng với công tác chiến đấu, Công an Thừa Thiên Huế nêu cao ý chí tự lực, tự cường, khắc phục mọi khó khăn, thực hành tiết kiệm làm tốt công tác hậu cần phục vụ công tác, chiến đấu có hiệu quả và từng bước cải thiện đời sống mọi mặt của cán bộ, chiến sĩ. Đồng thời, tích cực tham gia các hoạt động tình nghĩa, chung sức vì cộng đồng trong công tác xóa đói, giảm nghèo.

II. GHI NHẬN CỦA ĐẢNG, NHÀ NƯỚC ĐỐI VỚI NHỮNG CHIẾN CÔNG CỦA LỰC LƯỢNG CÔNG AN TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
75 năm chiến đấu bền bỉ, đầy gian khổ hy sinh vì sự nghiệp giải phóng dân tộc, giải phóng quê hương, đấu tranh bảo vệ những thành quả cách mạng, giữ vững ổn định an ninh chính trị của chế độ xã hội chủ nghĩa trước mọi âm mưu thâm độc của các thế lực thù địch, phòng, chống tội phạm đảm bảo trật tự an toàn xã hội, lực lượng Công an tỉnh Thừa Thiên Huế đã từng bước xây dựng, chiến đấu, trưởng thành về mọi mặt, cả về bản lĩnh chính trị và năng lực tham mưu, ý chí và hành động, xứng đáng là chỗ dựa tin cậy của Đảng, chính quyền và nhân dân. Với những chiến công đó, Công an tỉnh Thừa Thiên Huế đã được Đảng, Nhà nước, Bộ Công an tặng nhiều danh hiệu cao quý, như: Danh hiệu Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân; 02 Huân chương Hồ Chí Minh, 03 Huân chương Quân công, hàng trăm Huân chương các loại; 14 đơn vị, 26 cá nhân được phong, truy tặng danh hiệu Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân, trong đó có 02 đơn vị được phong tặng trong thời kỳ đổi mới; 03 đơn vị được Chủ tịch Nước tặng Lẵng hoa Xuân và nhiều phần thưởng cao quý khác. Trong phong trào thi đua “Vì an ninh Tổ quốc”, Công an tỉnh 07 năm liên tục (2013 đến nay) được Bộ Công an tặng Cờ “Đơn vị thi đua xuất sắc”, UBND tỉnh tặng Cờ “Đơn vị dẫn đầu phong trào thi đua”. Hàng nghìn tập thể, cá nhân được Đảng, Nhà nước, các cấp, các ngành khen thưởng, nhân dân gửi thư khen và cảm ơn về tinh thần vì nhân dân phục vụ. 

Phát huy truyền thống vẻ vang 75 năm xây dựng chiến đấu và trưởng thành, lực lượng Công an tỉnh Thừa Thiên Huế ngày nay đang kiên trì đấu tranh trước những âm mưu, thủ đoạn phá hoại của các thế lực thù địch, giữ vững ổn định an ninh chính trị và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, đồng thời không ngừng xây dựng lực lượng chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đáp ứng yêu cầu của công cuộc đổi mới, góp phần xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành trung tâm văn hóa, du lịch hội nhập cùng cả nước, khu vực và thế giới nhưng vẫn bảo tồn và phát huy những giá trị văn hóa vật chất và tinh thần truyền thống của Thừa Thiên Huế.

Phần thứ tư

15 NĂM THỰC HIỆN NGÀY HỘI TOÀN DÂN
BẢO VỆ AN NINH TỔ QUỐC (19/8/2005 - 19/8/2020)
Ngày 12/12/2005, Chủ tịch nước Cộng hòa XHCN Việt Nam ký Lệnh số 30/2005/L-CTN công bố Luật Công an nhân dân, trong đó quy định: “Ngày 19/8 hàng năm là Ngày truyền thống của Công an nhân dân và là Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Đồng thời thực hiện chủ trương của Ban Bí thư Trung ương Đảng, ngày 13/6/2005, Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 521/QĐ-TTg lấy ngày 19/8 hằng năm là “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Từ đó, cấp ủy, chính quyền, các ban ngành, đoàn thể chính trị - xã hội đã tập trung tuyên truyên, giáo dục để cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, tạo chuyển biến mới về nhận thức của toàn dân đối với công tác đảm bảo an ninh trật tự; đa dạng hóa các hình thức tập hợp, động viên cán bộ, đảng viên và nhân dân tham gia có hiệu quả phong trào “Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc”; xây dựng thế trận an ninh nhân dân vững chắc tại địa bàn cơ sở, góp phần giữ vững sự ổn định chính trị của đất nước, thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng và văn minh.

Sau 15 năm triển khai thực hiện, Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (ANTQ) đã đạt được một số thành tựu to lớn như sau:

Lực lượng CAND đã chủ động tham mưu giúp cấp ủy, chính quyền các cấp ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức quán triệt, thực hiện Quyết định số 521/QĐ-TTg, ngày 13/6/2005 của Thủ tướng Chính phủ. Xây dựng và từng bước hoàn thiện cơ chế “Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, nhân dân làm chủ trên lĩnh vực bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở”. Phối hợp với Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên các cấp đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và các phong trào thi đua yêu nước của địa phương, với những nội dung chính: Vận động nhân dân nâng cao cảnh giác cách mạng, phát huy truyền thống yêu nước, tích cực phòng ngừa, đấu tranh với các hoạt động của các thế lực thù địch và bọn tội phạm; huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và của toàn dân tham gia xử lý các tình huống phức tạp về an ninh trật tự, đặc biệt là trong giải quyết các vụ việc phức tạp có liên quan đến an ninh tôn giáo, nông thôn; đoàn kết dân tộc; vận động toàn dân tích cực tham gia quản lý Nhà nước về an ninh trật tự; phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy; bài trừ tệ nạn xã hội; cảm hóa giáo dục người lầm lỗi tại cộng đồng dân cư; giữ gìn trật tự an toàn giao thông; trật tự công cộng; phòng, chống cháy nổ; xây dựng, củng cố hệ thống chính trị cơ sở ở các địa bàn chiến lược, trọng điểm ngày càng vững mạnh.

Công an tỉnh với chức năng là đơn vị Thường trực Ban Chỉ đạo 138 đã có kế hoạch hướng dẫn triển khai thực hiện nghiêm túc Quyết định số 521 của Thủ tướng Chính phủ; chủ động tham mưu triển khai thực hiện hiệu quả các Nghị quyết số 08-NQ/TW về “Chiến lược an ninh quốc gia trong tình hình mới”, Nghị quyết số 09/CP của Chính phủ về “Tăng cường công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới” và Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm; đồng thời tham mưu phối hợp triển khai thực hiện hiệu quả nội dung Nghị quyết Liên tịch số 01/2001/NQLT về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong thời kỳ mới”. 

Xác định vị trí, tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia phòng, chống tội phạm, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ là nhiệm vụ trọng tâm, có tính chiến lược nên lực lượng Công an đã chủ động tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền các cấp chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền theo phương châm đa dạng hóa các hình thức, nội dung, biện pháp vận động nhân dân tham gia phong trào bảo vệ ANTQ gắn với thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào cách mạng khác, như: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Chương trình “Xóa đói giảm nghèo”; phong trào thi đua“Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”... Qua đó, giúp nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác, năng lực phòng, chống âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch; phòng, chống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, các phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm và động viên phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. 

Thông qua công tác tuyên truyền, vận động đã nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự và các nội dung hoạt động của phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; nâng cao cảnh giác cách mạng cho nhân dân trước những âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động; các phương thức, thủ đoạn hoạt động, hậu quả, tác hại của các loại tội phạm và tệ nạn xã hội. Qua đó, đã động viên, khích lệ cán bộ và nhân dân tích cực tham gia xây dựng khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường an toàn về an ninh, trật tự; tự giác xây dựng cuộc sống yên vui, lành mạnh, lên án những hiện tượng tiêu cực, bài trừ tệ nạn, phòng ngừa tai nạn, phòng, chống cháy, nổ; giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa người vi phạm pháp luật, tù tha về tái hòa nhập cộng đồng.

Trong 15 năm qua, lực lượng Công an các cấp phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tham mưu cấp ủy, chính quyền các cấp tổ chức hơn 15 nghìn buổi với hơn hàng vạn lượt người tham dự, nội dung tập trung vào tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia đấu tranh với các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, tích cực tham gia công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội. Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn tỉnh ngày càng được củng cố và phát triển, đổi mới về nội dung, hình thức tuyên truyền, giáo dục phù hợp với các tầng lớp nhân dân trong xã hội. Công an tỉnh thường xuyên phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí xây dựng các bài viết, phóng sự tài liệu về kỷ niệm Ngày Truyền thống lực lượng CAND Việt Nam, kết hợp với tuyên truyền về Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ để tuyên truyền trên hệ thống báo chí, phát thanh, truyền thanh, các trang thông tin điện tử của các địa phương, cơ quan, đơn vị. Công an các địa phương, đơn vị, Đoàn thanh niên, Hội Phụ nữ, Công đoàn Công an tỉnh phối hợp với các đơn vị kết nghĩa ngoài lực lượng Công an tổ chức giao lưu văn nghệ, tuyên truyền pháp luật, kết hợp công tác nhân đạo, từ thiện, thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, các tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ tại nhiều khu dân cư trên địa bàn tỉnh; phối hợp tổ chức các buổi tọa đàm trao đổi kinh nghiệm xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao... để kỷ niệm Ngày Truyền thống lực lượng CAND Việt Nam và Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ vào dịp 19/8 hằng năm. 

Công tác xây dựng mô hình, nhân tố điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn tỉnh luôn được các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể quan tâm chỉ đạo sâu sát. Đến nay, toàn tỉnh có nhiều loại mô hình quần chúng tự quản về an ninh trật tự đã và đang hoạt động có hiệu quả. Tại địa bàn khu dân cư xây dựng mô hình “Khu dân cư 3 không” (không có tội phạm, tệ nạn xã hội, không vi phạm an toàn giao thông); “Dòng họ hiếu học, tự quản về an ninh trật tự”, “Tổ hòa giải an ninh trật tự”, “Tổ tuần tra an ninh nhân dân”, mô hình “Giúp đỡ người tha tù về tái hòa nhập cộng đồng”. Các hộ gia đình liền kề với nhau xây dựng mô hình “Xóm liên gia tự quản về an ninh trật tự”; tại các vùng có đạo, giáo dân xây dựng mô hình “Xứ đạo, Họ đạo an toàn về an ninh trật tự”; các trường THPT xây dựng mô hình “Trường học an toàn, thân thiện, không có ma túy, không vi phạm luật giao thông”; khối các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp xây dựng mô hình “Sinh viên tự quản về an ninh trật tự”; khối đoàn thể xây dựng mô hình “Hội Cựu chiến binh tự quản về an ninh trật tự”, “Câu lạc bộ phòng, chống tội phạm”; “Phụ nữ vận động chồng con trong gia đình không phạm tội, tệ nạn xã hội”; “An ninh xung kích, vùng giáo an toàn về an ninh, trật tự”; “Tổ xe thồ tự quản về an ninh trật tự”, “Liên đội tự quản trật tự an toàn giao thông và nói không với ma túy”, “Câu lạc bộ phòng, chống ma túy”; “Camera an ninh”, “Giáo xứ bình yên”; “Vùng cộng đồng Từ Đàm bình yên”… Các địa bàn giáp ranh xây dựng, củng cố, duy trì mô hình “Cụm liên kết về an ninh trật tự” (Cụm liên kết giữa A Lưới và huyện ĐaKrông (Quảng Trị), huyện Phong Điền và huyện Hải Lăng (Quảng Trị); Cụm 3 huyện Phong Điền - Hương Trà - Quảng Điền; Cụm Hương Thủy - Huế - Phú Vang; Cụm Hương Thủy - Hương Trà...). Trong các cơ quan, doanh nghiệp xây dựng mô hình “Tổ công nhân tự quản”, mô hình “3 không” (không cháy nổ, không trộm cắp tài sản và không tệ nạn)... Các mô hình phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự được xây dựng, củng cố, đáp ứng yêu cầu thiết thực, cần thiết của từng địa phương, đơn vị nên được đông đảo quần chúng nhân dân đồng tình ủng hộ, tích cực tham gia. 

Từ phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, lực lượng Công an đã kịp thời phát hiện, khám phá, hàng ngàn vụ án, chuyên án lớn, góp phần đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn. Qua nguồn tin từ quần chúng nhân dân, lực lượng Công an kịp thời theo dõi, phát hiện, đấu tranh phá thành công chuyên án 520P, bắt quả tang đối tượng Hồ Văn Phương ở Lao Bảo, Hướng Hóa, Quảng Trị cầm đầu, cùng 04 đối tượng khác tàng trữ trái phép 05kg ma túy tổng hợp ở số nhà 1A/170 đường Lý Nam Đế, thành phố Huế. Thông qua các mô hình quần chúng nhân dân tham gia phòng, chống hoạt động khai thác cát, sỏi ở dọc các tuyến sông, nhất là ở các khu vực trọng điểm dọc các tuyến Sông Hương, Sông Bồ, Sông Truồi..., lực lượng Công an đã kịp thời triển khai lực lượng, mật phục, phát hiện, xử lý hàng trăm trường hợp có hoạt động khai thác trái phép, từ đó đẩy lùi hiệu quả vấn nạn này. Nhiều mô hình đảm bảo trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông được triển khai rộng khắp dọc các tuyến đường trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố Huế, được sự hưởng ứng tham gia của người dân, đã làm thay đổi tích cực diện mạo đô thị Huế, góp phần xây dựng Huế “Xanh - Sạch - Sáng”. Đặc biệt, thời gian qua, trước tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, được sự đồng lòng, ủng hộ, tham gia tích cực của nhân dân trong công tác phòng, chống dịch bệnh, nhất là ý thức tự giác chấp hành chủ trương, khuyến cáo y tế, giãn cách xã hội, đã kịp thời cung cấp thông tin liên quan đến người nghi nhiễm, nhiễm bệnh hoặc đến từ vùng dịch, giúp các lực lượng chức năng triển khai hiệu quả các biện pháp cách ly, giám sát, khoanh vùng dập dịch..., nhờ đó đã ngăn chặn không để dịch bệnh lây lan trong cộng đồng. 
Cấp ủy, chính quyền, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị luôn chú trọng gắn kết phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với thực hiện nhiệm vụ chính trị, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động của các tổ chức thành viên, như: “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, xây dựng gia đình “5 không, 3 sạch”, “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”; “Tuổi cao - chí càng cao”, “Người cao tuổi tham gia bảo vệ môi trường và xây dựng nông thôn mới”, “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”; “Cựu chiến binh gương mẫu”, “Câu lạc bộ doanh nhân - chủ trang trại cựu chiến binh”; “Nông dân sản xuất kinh doanh giỏi”, “Nông dân tham gia xây dựng nông thôn mới”..., đã khơi dậy tinh thần đoàn kết, trách nhiệm trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, tạo điều kiện cho người lao động tự giác tham gia xây dựng quê hương, tham gia quản lý Nhà nước, quản lý xã hội; ý thức trách nhiệm, tinh thần làm việc của cán bộ, đảng viên được nâng lên rõ rệt. Tinh thần đoàn kết, đồng thuận và hỗ trợ nhau trong cộng đồng dân cư, cơ quan, doanh nghiệp được củng cố và tăng cường; nguyên tắc tập trung dân chủ trong các cơ quan, đơn vị được giữ vững, mối quan hệ giữa Đảng, chính quyền và các đoàn thể ngày càng được củng cố chặt chẽ, có nhiều sáng kiến, cải tiến kỹ thuật mang lại hiệu quả cao trong công tác và hoạt động sản xuất - kinh doanh, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội gắn với đảm bảo an ninh - quốc phòng của địa phương.

Quá trình xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ”, lực lượng Công an từ tỉnh đến cơ sở đã kết hợp chặt chẽ giữa xây dựng thế trận an ninh vững chắc với xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân; tham mưu xây dựng, củng cố các tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể, tổ chức chính trị cơ sở vững mạnh; tập trung củng cố các địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự ở vùng tôn giáo, dân tộc, vùng xung yếu. Công tác xây dựng lực lượng cốt cán thường xuyên được chăm lo. Đến nay, lực lượng Công an xã, bảo vệ dân phố, bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp được bố trí rộng khắp, từng bước đảm nhận vai trò nòng cốt trong phong trào và đi đầu trong công tác phòng ngừa, đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn an ninh trật tự ở cơ sở. Trong những năm qua, công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đã từng bước khẳng định vị trí, vai trò quan trọng, mang lại những hiệu quả thiết thực, đóng góp to lớn trong thành tích chung của lực lượng CAND. Qua phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đã khơi dậy và phát huy sức mạnh đoàn kết của toàn dân và cả hệ thống chính trị, tạo thế trận an ninh liên hoàn, phát huy tính chủ động, sáng tạo của nhân dân trong công cuộc bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội. 
Ngày truyền thống của lực lượng CAND, ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ 19/8 đã và đang thực sự trở thành “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ”, là dịp để lan tỏa mạnh mẽ tinh thần xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc, bảo vệ cuộc sống bình yên của nhân dân. Qua đó, kịp thời biểu dương các lực lượng tham gia phòng chống các loại tội phạm, các tệ nạn xã hội, các hành vi vi phạm pháp luật; đồng thời thắt chặt hơn mối quan hệ “cá với nước” giữa lực lượng CAND và các tầng lớp nhân dân trong toàn xã hội.  
Phần thứ năm
CÔNG AN  NHÂN DÂN PHÁT HUY TRUYỀN THỐNG VẺ VANG,

THỰC HIỆN THẮNG LỢI CÁC MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ
BẢO VỆ AN NINH QUỐC GIA, GIỮ GÌN TRẬT TỰ AN TOÀN XÃ HỘI
TRONG GIAI ĐOẠN MỚI
Trong thời gian tới, nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội đặt ra cho lực lượng CAND rất nặng nề. Các thế lực thù địch, phản động sẽ gia tăng các hoạt động chống phá Việt Nam, triệt để khai thác những khó khăn của đất nước, các vấn đề phức tạp về an ninh, trật tự để thực hiện Chiến lược “diễn biến hòa bình”, “bạo loạn lật đổ” nhằm xóa bỏ vai trò lãnh đạo của Đảng và chế độ xã hội chủ nghĩa ở nước ta. Nguy cơ xảy ra khủng bố, chiến tranh mạng, mất an ninh thông tin ngày càng gia tăng. Tình hình tranh chấp chủ quyền biên giới, lãnh thổ, nhất là tình hình biển Đông có những diễn biến phức tạp, khó lường. Tình trạng vi phạm pháp luật, tội phạm có xu hướng gia tăng, xuất hiện nhiều loại tội phạm mới, đặc biệt là tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia, tội phạm xử dụng công nghệ cao. Trật tự an toàn xã hội đứng trước nhiều tác động theo chiều hướng phức tạp...
Để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự rất nặng nề, khó khăn mà Đảng và nhân dân giao phó, đòi hỏi lực lượng CAND không ngừng phát huy hơn nữa truyền thống vẻ vang; tiếp tục đổi mới toàn diện và nâng cấp chất lượng các mặt công tác Công an; tăng cường xây dựng Đảng, xây dựng lực lượng trong sạch, vững mạnh; triển khai thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII) của Đảng về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với phong trào “CAND học tập, thực hiện sáu điều Bác Hồ dạy” và các phong trào thi đua yêu nước khác. Gắn bó với nhân dân; phối hợp, hiệp đồng chặt chẽ với Quân đội nhân dân, với các ngành, các cấp, các tổ chức chính trị - xã hội và đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, tạo thành sức mạnh tổng hợp thực hiện thắng lợi nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự, giữ vững ổn định chính trị, phục vụ có hiệu quả sự nghiệp xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống CAND Việt Nam, 15 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc là dịp để cấp ủy, chính quyền tăng cường chỉ đạo; các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị - xã hội và các tầng lớp nhân dân tiếp tục phối hợp, giúp đỡ lực lượng CAND hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ mà Đảng và nhân dân giao phó. 
Phát huy truyền thống vẻ vang 75 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành, lực lượng CAND nói chung và lực lượng Công an tỉnh Thừa Thiên Huế nói riêng tiếp tục phát huy truyền thống vẻ vang, trung thành tuyệt đối với Đảng, với Tổ quốc và nhân dân Việt Nam, nêu cao tinh thần “Chủ động, kỷ cương, trách nhiệm, hiệu quả”, tiếp tục siết chặt đội ngũ, nỗ lực phấn đấu vươn lên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được Đảng và nhân dân giao phó. Đặc biệt, không ngừng chăm lo xây dựng lực lượng CAND cách mạng, chính quy, tinh nhuệ và từng bước hiện đại; tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, cơ chế phối hợp chặt chẽ, vận hành hiệu quả; đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng công tác tương tác và phục vụ nhân dân. Phát huy cao độ tinh thần độc lập, tự chủ, tự cường, tận tụy với công việc, vượt qua mọi khó khăn, thử thách, đoàn kết, thống nhất, dân chủ, kỷ luật nghiêm minh, phối hợp hiệp đồng chặt chẽ với các cấp, các ngành, các lực lượng, dựa vào nhân dân; cảnh giác, bí mật, mưu trí, dũng cảm, cương quyết, khôn khéo, tích cực phòng ngừa, chủ động tấn công kẻ địch và bọn tội phạm; không ngừng học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, năng lực công tác; tiếp thu vận dụng sáng tạo, hiệu quả thành tựu khoa học, kỹ thuật và công nghệ phục vụ công tác chiến đấu...; góp phần giữ vững an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội trong tình hình mới, phục vụ đắc lực sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; xây dựng quê hương Thừa Thiên Huế ngày càng phát triển bền vững và giàu đẹp./.
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